

7 iunie - data limita de preschimbare a cartilor de identitate expirate în perioada pandemiei

Cartile de identitate cu termen de valabilitate expirat în perioada 1 martie 2020 - 7 martie 2022 sunt valabile pentru o perioada de 90 de zile de la încetarea starii de alerta, a anunțat miercuri directorul Direcției pentru Evidența Persoanelor și Administrarea Bazelor de Date, Aurel-Catalin Giulescu.

Într-o conferință de presă desfășurată la sediul DEPABD, Giulescu a precizat că data limita a schimbării actelor de identitate a căror valabilitate a expirat în perioada stării de urgență sau de alertă este de 7 iunie 2022.

"Invităm cetățenii să se informeze cu privire la programul de activitate al serviciului public comunitar de evidență persoanelor de la locul de domiciliu, inclusiv prin accesarea informațiilor existente pe websiteurile primăriilor în subordinea cărora aceste servicii publice funcționează. Pentru evitarea prezentării în același timp a unui număr mare de cetățeni la sediile serviciilor publice comunitare de evidență persoanelor, recomandăm accesarea, acolo unde acestea există, a platformelor de programare online sau telefonice pentru depunerea cererilor pe întreaga perioadă de 90 de zile, începând cu data de 9 martie", a spus Aurel-Catalin Giulescu.

Directorul Direcției pentru Evidența Persoanelor și Administrarea Bazelor de Date a informat că în prezent se mai află în circulație, expirate, un număr de 387.000 de cărți de identitate, a căror valabilitate va înceta în data de 7 iunie 2022.

"Aproximativ 111.000, deci un sfert din numărul acestor documente a expirat în lunile ianuarie, februarie și în prima săptămână din martie ale acestui an. Aproximativ 202.000 au expirat în anul 2021 și 74.000 sunt expirate în anul 2020. Pe evaluările pe care le-am făcut în ultimele două săptămâni, cifra scade cu un interval de 4.500 - 5.000 de cărți de identitate în fiecare săptămână", a precizat Giulescu.

Întrebat despre eventuale măsuri suplimentare necesare în perioada următoare, Giulescu a informat că în această perioadă a anului, la nivel național, prin cele aproximativ 620 de servicii publice comunitare active au fost preluate, până în urmă cu două săptămâni, "undeva între 7.000 - 8.000 de cereri pe zi".

"În ultimele două săptămâni a crescut numărul de solicitări, astfel încât am ajuns la 9.000 - 10.000 de cereri pe zi. Capacitatea noastră de producție este de 32.000 de cărți de identitate pe zi. Nu am atins-o niciodată, aceasta este capacitatea tehnică într-un singur schimb. Putem să creștem numărul în măsura în care va fi necesar, putem să introducem schimbul doi pentru producție. În ceea ce privește preluarea de cereri, un număr maxim de cereri sunt preluate în lunile iulie și august în fiecare an. În luna iulie media este de 19.000 de cereri zilnice, iar în luna august este de 20.000 de cereri zilnice. Maximul a fost atins în 20 august 2019, acesta fiind de aproximativ 21.000 de cereri preluate într-o singură zi. Cifra de ieri a fost de 9.700 de cereri preluate. Avem capacitate deplină pentru a dubla numărul de cereri (preluate n.r.)", a explicat Giulescu.

Pe de altă parte, el a arătat că cererile pentru eliberarea certificatului privind domiciliul înregistrat în registrul de evidență a persoanelor pot fi adresate în continuare în sistem online, ca și până acum, sau prin prezentare la serviciul public comunitar de domiciliu, ori la sediul Direcției pentru Evidența Persoanelor și Administrarea Bazelor de Date, de luni până vineri, între orele 12,00 - 14,00.

Catalin Giulescu a dat asigurări că instituția pe care o conduce nu întâmpină "niciun fel de dificultăți în ceea ce privește producerea cartilor de identitate".

Totodată, Giulescu a mai anunțat că activitățile de audiență la sediul Direcției pentru Evidența Persoanelor și

Administrarea Bazelor de Date vor fi reluate.